■责任编辑 穆军 视觉编辑 孙维维 校对 宋海荣

淮北市传媒中心 淮 48- 級 讲文明树新风 公益广告

反对铺张浪费 厉行勤俭节约

世界是我们的 粮食是世界的



市卫健委考察组到徐州考察学习

推动合作共赢 加强沟通交流

■ 通讯员 梁仓

本报讯 9月8日,市卫生健康委 党组书记、主任刘文远带队到徐州市 考察学习卫生健康工作,并商谈结对 合作事官。徐州市卫生健康委党委 书记、主任黄广振等出席考察交流座 谈会或陪同考察。

市卫生健康委考察组先后来到 徐州市中心医院新城区分院、徐州市 第一人民医院、徐州市第一人民医院 医疗事业集团文沃社区卫生服务中 心等医疗机构,考察学习口腔、眼科、 消化内科等重点专科和紧密型城市 医疗集团建设经验。

在随后召开的座谈会上,刘文远 介绍了淮北市经济社会发展、医疗卫 生事业资源情况,对深化徐淮卫生健 康结对合作提出意见建议。希望双 方进一步拓展卫生健康合作领域,丰 富合作内涵,立足双方发展需求,开 展更深入的沟通对接,共同谋划发展 思路和工作举措,推动两市卫生健康 事业一体化、高质量发展。希望徐州 能将更多的优质医疗资源向淮北延 伸,在重点专科和人才队伍建设、科 研教学、医院管理等方面,支持更多 的医院通过共建、帮扶等模式,给予 淮北更多的建议指导,让两市医疗卫



淮北市卫健委考察组在徐州市考察。

生合作更加紧密、更有实效。淮北市 卫生健康委将始终秉持真心、真情、 真诚,拿出更多实招、新招、硬招,与 徐州市卫生健康委携手前行、并肩奋 斗,共同推动两市卫生健康领域交流 合作不断迈上新台阶。

黄广振对淮北市卫生健康委考

察组一行表示欢迎。他介绍了徐州 市卫生健康事业基本情况,特别是城 市医疗集团、重点专科建设和卫生人 才培养等重点工作开展情况。就两 市医疗卫生结对合作,他指出,两市 卫生健康委应加强沟通交流,按照 "一院一策"原则,指导双方医疗卫生 机构建立对接帮扶关系,从提高专科 服务能力、提升危急重症救治能力、 培育专业技术人才和提高医院运营 管理水平等方面,全面加强受援医院 能力建设,快速提升区域医疗卫生服 务水平,共同搭建合作共赢、互惠互 利的协同发展平台。

市中医药学会肺病专业委员会成立

■ 记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

本报讯 近日,淮北市中医药学 会肺病专业委员会成立,选举出新一 届委员会成员。市中医医院肺病科

主任、博士生导师郑彩霞教授当选首 任主任委员。

据了解,市中医药学会肺病专 业委员会由市中医医院牵头,全市 医疗机构肺病专业医务工作者自 愿参加组成的淮北市中医药学会 二级分支机构。专委会的成立,为 我市肺病专业医务人员持续提高 专业服务水平搭建了交流、学习平 台,也为进一步发挥中医药在诊疗

肺病方面的集团作战特色优势,推 进我市中医药肺病诊疗工作的科 学研究及学科建设,更好地满足人 民群众对中医药服务的需求打下 了坚实基础。



5G远程会诊 便捷乡镇患者

9月11日, 医生通过网络进行在线远程跨院会诊。据了解, 濉溪县医院5G远程超声会诊系统顺利上线运行。该系统通过"5G 互联网+智慧医疗"将基层分院与濉溪县医院的超声诊断设备进行联网,通过传输音频、视频的高清技术,实现基层医院超声影像和 医师探头操作影像的实时远程传送,会诊端医生通过网络在线远程跨院会诊。此系统推进了优质医疗资源下沉,解决基层人员能力 不足的问题,乡镇居民在家门口就可以得到精准诊疗。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 付姗姗

落实政策 规范管理 壮大队伍 强化培训 我市全链条培育高素质村医队伍

■ 记者 詹岩 通讯员 梁仓

本报讯 乡村医生是农村卫生服 务网络的"网底",是农民群众健康的 "守护人"。今年以来,我市以增强村 级医疗卫生服务能力为出发点,以增 进农村群众卫生健康服务获得感为 落脚点,多措并举、综合施策,全链条 培育高素质村医队伍,不断推动基层 医疗卫生健康事业高质量发展。

扩大村医来源,壮大人才队伍。 扎实推进加强村医队伍建设三年行 动,实施村医免费定向委托培养计划,

累计录取培养村医85名。将符合免 试的乡村医生执业注册和全日制大专 以上学历的相关专业应届毕业生纳入 到村医队伍。目前,全市共有在岗村 医965人(不含护理和药房等人员), 351个村卫生室无村医空白点。

加强业务培训,提升能力水平。 深入开展村医"万医轮训",以适宜技 术推广应用为主,辅以慢病管理等培 训,已累计轮训村医3600余人次。今 年已举办全省乡村医生能力提升、全 市县乡村人才能力培训项目等培训 班5场次,邀请蚌医一附院和市人民

医院等市内外专家授课,累计培训村 医等基层医务骨干近1200人次。全 面动员在岗村医报名"一村一名大学 生村医提升计划",全市拟录取高职 (专科)学历提升和中医师承定向培 养在岗村医221人。

落实落细政策,保障村医收入。 通过政府购买服务保障在岗村医收 人,全面落实村卫生室药品零差率补 助、一般诊疗费、基本公共卫生服务经 费、运行补助经费等政策。比照村干部 政策,在岗村医全部落实养老保险。落 实到龄退出村医补助政策,1500余名 到龄退出村医每月发放补助。

规范村医管理,提升服务质量。 以基本公共卫生服务、基本医疗服务 和健康管理为重点,以服务数量、服 务质量和群众满意度为核心,持续加 强村医绩效管理。7月份,市级开展 上半年国家基本公共卫生服务项目 现场绩效评价,抽取居民健康档案等 800余份,核实各项指标完成和服务 规范情况,通过第三方调查服务真实 性、满意度和知晓率,督促村医等基 层医务人员规范提升公共卫生服务

市卫健委窗口 大力推进创优营商环境工作

■ 记者 詹岩 通讯员 谢同银

本报讯 近一段时间,市卫生健康 委窗口紧紧围绕市委、市政府决策部 署,认真落实全市围绕"五大"要求、 "六破六立"大讨论活动要求,结合窗 口工作实际,对标先进找差距,明确目 标抓落实,不断做精做优窗口政务服 务工作,努力推进创优营商环境工作

拉高标杆争先进位。针对在创优 营商环境工作中存在的要求不严、落 实不细、排名不高等问题,窗口组织认 真向长三角先进地市学习,积极从服务 理念、工作标准、服务机制上全面对标 对表,找准"参照系",设定"目标值",校 准"时间表",拉高标杆找差距,对标先 进谋发展,干字当头抓落实,力争工作 争先进位。

强化责任显担当作为。以小窗口 大作为的担当精神,以"人人都是营商 环境,事事都是营商环境,处处都是营 商环境"责任意识,进一步强化责任担 当,办好每一件审批事项,服务好每一 位群众,干好每一项工作,积极落实好 各项政务服务工作制度,确保"事事有 人办,时时能办事,件件有着落"。

优化流程提办事效率。结合实际 进一步优化办事流程、简化办事程序, 对市卫生健康系统所有政务服务事项 进行深度优化,防止出现重复收取资 料、反复跑动办理等问题。通过落实 "全省一单""一件事一次办""并联审 批"、电子证照引用和材料共享等办法, 切实提高了办事效率,把最大的方便带 给企业和群众。

提升能力练业务硬功。以市政务 服务中心"业务提升年"活动为契机,加 强业务学习,提高专业水平,立足平凡 岗位、练就过硬本领,真正做到干一行、 爱一行、专一行、精一行。窗口工作人 员坚持把心思凝聚到干事创业上,把精 力用在推进事业发展上,把功夫下到抓 工作落实上,力争每一项窗口服务工作 都精益求精。

筑牢防线树廉洁风气。窗口坚决 整治和杜绝不作为、不担当、不进取、不 务实、不守信、不知止的行为;坚决杜绝 服务群众冷漠、工作玩忽职守、办理业 务超时、违反廉洁纪律等行为,积极打造 风清气正的窗口工作环境,持续推进营 商环境工作再上新台阶。

为本地患者谋健康福祉 市妇幼保健院 "接轨"上海高端医疗机构

■ 记者 俞晓萌 通讯员 张娉娉

本报讯 经期延长、长期贫血,宫腔 里有个息肉、卵巢囊肿增大明显,有恶 性的可能……看着医生的诊断,患者小 林十分恐惧。不过,近日在上海红房子 妇产科医院妇科专家刘晓霞主任及市 妇幼保健院妇科刘锦钰手术团队的亲 密配合下,小林手术成功并痊愈出院, 对红房子专家能来市妇幼保健院坐诊 和开刀赞不绝口。

据患者小林讲述,当得知自己需要 手术时就赶紧上网了解了医院和专家 信息,虽然知道上海红房子妇产科医院 妇科专家刘晓霞主任在卵巢囊肿方面手 术经验丰富,但由于路途遥远,不能及时 前往上海,让她一筹莫展。"听同事说,在 淮北市妇幼保健院微信公众号上有上海 红房子妇产科医院专家定期来院坐诊、 开展手术的信息,小区邻居最近也刚在 市妇幼保健院做了乳腺癌手术而且手术 非常成功,就预约了刘主任9月2日的专 家号。"

当天刘晓霞接诊了小林,又了解了

小林的情况,决定当天亲自为小林做宫 腹腔镜手术。面对手术要最大可能让小 林创伤小、恢复快的精细要求,刘晓霞带 领刘锦钰手术团队,凭借丰富临床经验 和能力,成功为小林实施了手术。"感谢 淮北市妇幼保健院为淮北地区妇女的健 康谋福祉,让老百姓在家门口就能享受 到大医院知名专家的医疗服务。"小林感 激地说。

6月30日,市妇幼保健院签约成为 上海红房子妇产科医院技术合作单位, 拉开了医院与上海优质医疗资源院际合 作的序幕,开启了长三角医疗一体化淮 北实践的生动局面。截至目前,上海红 房子妇产科医院在市妇幼保健院门诊累 计接诊200余人次,开展疑难手术30余 台次,得到区域内妇科、乳腺外科患者的 好评,有效提升了群众"健康医疗接轨上 海"的获得感。

下一步,市妇幼保健院将深入推进与 上海红房子妇产科医院在淮北区域妇科 肿瘤、乳腺外科疾病等方面全方位精准合 作,助力医院实现学科错位发展,共同为 长三角卫生健康事业作出新的贡献。

专业医生详解"学习困难症"

■ 记者 黄旭 通讯员 李骏

九月,孩子们走进校园,开始了新 的学习。然而,一些孩子动作多、好动, 多语,注意力不集中,无法专心写作业, 不爱学习,上课走神或走动,辅导困难, 考试成绩差……让家长烦恼和焦虑,这 些问题究竟什么原因?应该如何求 诊? 市人民医院儿童保健科开设"学习 困难门诊",为家长学生提供专业服务。

专业医生解释,"学习困难症"指由 于身体,心理及智力等各方面的因素造 成的学习障碍。世界卫生组织(WHO) 定义学习障碍是指从发育的早期阶段 起,儿童获得学习技能的正常方式受 损。造成学习困难的原因是多方面 的,是内外因素综合作用的结果。除 学业不良外,比较常见的表现有:1、注 意力不集中,做事磨蹭,有头无尾,缺 乏时间观念和任务感。慵懒、拖沓,学 习迁移能力差,易形成习惯性惰性及 自慰心理。社会适应技能缺陷,凡事 都要依赖别人。缺乏良好彻底学习习 惯与学习方法;2、动作迟缓,笨手笨 脚,身体协调能力不良,书写笨拙、幼 稚,缺少笔画;3、缺乏学习兴趣,缺乏 好奇心,对人对事缺乏兴趣;或学习兴 趣肤浅、范围狭窄、兴趣不能稳定持 久,易于"见异思迁",带有情绪性影 响;4、缺乏学习动机或学习动机多停 留在短暂、肤浅的消极水平上,具有游 移摇摆的特点,缺乏强大而稳固的动 机支持,动机只表达在口头上,很少落

实在行动上;5、学习态度不良,目的不 明确、呈现一种漫无目的学习倾向。缺 乏学习热情和自觉性。自制性和坚持 性差;6、活动过度、问题行为、违纪行 为、自我控制力差,不易与同学建立良 好人际关系。寻求反面心理补偿,出现 逆反心理及情绪对抗;7、自我评价差, 容易挫折、忧郁、焦虑、窒息感、压抑感, 易自卑及封闭。

学习障碍的病因是多方面的,常见 的病因:1、身体因素:一些身体上的生 物学因素,可能会增加学习障碍的风 险。如甲状腺功能亢进,由于激素水平 的异常,可能会造成孩子很亢奋甚至是 烦躁,导致孩子不能坚持学习下来。2、 认知功能不足:学习障碍可能与个体大 脑的神经发育不足有关。例如,大脑中 负责语言、阅读和写作、记忆力、注意力 等与学习密切相关的区域可能存在异 常,导致学习障碍。3、遗传因素:研究 表明,学习障碍可能与基因的异常有 关。如果一个孩子的家庭有学习障碍 的成员,则他们也可能患有学习障碍。 4、环境因素:环境因素也可能会导致学 习障碍。例如,不良的生活条件、营养 不良、家庭关系不良、暴力等都可能对 学习能力产生负面影响。

有很多方法可以改善学习困难,比 如:1、特教补救学习(SEP);2、药物治 疗;3、其他替代治疗方法:功能治疗、视 觉治疗、语言治疗、物理治疗、食物疗 法、感觉统合治疗、针灸、大脑皮质测试